

# Находкинский

Газета основана  
9 августа 1945 года



28 ИЮЛЯ 1994 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ  
№ 141 (8272)  
Цена 35 р.  
в розницу — свободная

# рабочий



Учредители:

Администрация г. Находки,  
редакция «НР»

## ● Предпринимательство

### СУПЕРМАРКЕТ — ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ

**ЯПОНСКИЕ** автокраны «Като», будто жирафы, то опускают, то поднимают свои красные шеи, усердно кланяясь монтажникам. Сегодня строители делают на этом объекте офисную часть, бетонировать вход и полы в холодильном помещении. Оживление создают и грузовики, доставляющие товарный бетон. Здесь, на окраине улицы Спортивной, возводится первый в Находке супермаркет американского типа. Что же он представляет собой?

Разместится этот торговый комплекс на территории площадью в 4,5 гектара. Супермаркет «Гигант» будет включать в себя валютный и рублевый залы. Первый — займет 250 кубометров, а второй — почти в семь раз больше. Они будут оснащены телевидением и громкоговорящей связью. За инвалидами здесь предложат различные промтовары. А за российскими дензнаками — немножко галантерей и парфюмерии. А в основном перед покупателями предстанет продовольствие. Ассортимент, по сравнению с нашими магазинами, будет весьма велик. Большинство наименований продуктов супермаркет намерен готовить собственными силами. На его производственных площадях разместятся мясной и рыбный перерабатывающие цеха, копильня, линия по приготовлению кисло-молочных продуктов. Здесь же расположится кафе быстрого обслуживания, своя пекарня, которая станет готовить для горожан хлеб французский, яичный, с изюмом, с корицей, хлеб картофельный, пяти сортов кексы, пиццу, гамбургеры, различные крекеры, булочки и многое другое. Планируется делать соки. Хотели варить пиво (это тоже входит в производственную цепь таких супермаркетов), однако с этим излитком возникли сложности.

Овощи и фрукты, поступающие на прилавок, будут проходить специальную сортировку и предпродажную обработку, где их очистят от гнили и грязи, промоют и упакуют. Сырье в большей части будет местным. И только незначительная его часть — из других регионов Дальнего Востока и зарубежья. Уже со следующего года с помощью агропромышленного комитета АК СЭЗ «Находка» начнет организовываться целая сеть дочерних предприятий по производству сельхоз- и рыбопродуктов специально для супермаркета. Этот гигант, штат которого составит порядка 110 человек, будет обеспечивать товаром только свои торговые залы. Поставок в другие магазины города пока не планируется. Может, придется снабжать в какой-то мере суда, уходящие в рейсы. Но время покажет. Есть мысль у организаторов построить в Находке еще такой же супермаркет где-нибудь в другом районе города. Но это — в перспективе. А пока все силы брошены на завершение этого объекта. Несмотря на то, что у него есть довольно серьезные спонсоры, кое-какие специфические сложности все же имеются. Строительство этого торгового комплекса развилось еще летом 1992 года. И, по-хорошему, его

можно было бы закончить год назад. По американским меркам на этот объект отводится девять месяцев, а по нашим меркам — в два раза больше. Но даже при этом мы бы давно уже пользовались услугами этого магазина. Но вот беда: заказчик — российско-американское совместное предприятие «Гигант» — был поставлен в затруднительное финансовое положение. И вот почему. Несколько американских фирм, которые вместе с Дэлрибой и крайрыбакпотребсоюзом вошли в долевое участие строительства супермаркета, отправили свою долю давно. Но московские чиновники их валюту придержали в столице на несколько месяцев, обложили ее таможенными пошлинами. Плюс к этому, сильно ударила хозяев по рукам галопирующая инфляция. И у учредителей практически не осталось денег на продолжение дела. К концу прошлого года работы полностью остановились. И более полгода на объекте ничего не делалось. А недавно в учредители взяли АК СЭЗ «Находка», появились дополнительные денежные. И дело снова сдвинулось с мертвой точки.

— Уже на первое июня, — говорит главный инженер СП «Гигант» по строительству супермаркета в Находке Г. Севастьянов, — мы смогли рассчитаться с долгами с субподрядчиками СУ-420, Дальмормонтажом и АО «Солво». Эти предприятия из-за нас по два-три месяца не получали зарплату, не могли взять строительные материалы, чтобы продолжить работу на объекте. Ведь производители отпускают их строго под предоплату. Собственно, поэтому многие субподрядчики начали уходить от нас.

Теперь они опять возвращаются. И заказчик заключает с ними договора уже напрямую, а не через генподрядчика — строительную компанию «Мол». Потому что последняя, как удалось узнать, организацией строительства почти не занималась. Многие и другое не понравилось заказ-

## В администрации Города

В нашем городе создается отделение федерального казначейства. Делается этот шаг с целью контроля за исполнением федерального бюджета, нормализации расчетов и укрепления платежной дисциплины в народном хозяйстве. В постановлении главы местного самоуправления В. Гнездилова «Об организации работы Находкинского отделения федерального казначейства» есть один пункт, который разрешает отделению при проверке банков контролировать кассовое исполнение местного бюджета в части своевременного зачисления доходов в местный бюджет и бюджетных средств по финансированию из местного бюджета на счет получателей.

В случае нарушений отделение федерального казначейства имеет право применять штрафные санкции, предусмотренные соответствующим законодательством.

В связи с изменением форм собственности энергоснабжающих организаций и в целях развития сбалансированного энергообеспечения подведомственных территорий при городской администрации создается энергетическая комиссия в составе директора ПОКТС В. Сомова, директора НПЭС Ю. Сунцова, главного инженера ГЖКУ А. Блажкова, зам. начальника ГЖКУ по финансам Г. Прохорова, начальника МП «Западный» З. Кузнецова, ст. инженера ГЖКУ В. Едалина, начальника ПЭО рыбного порта Л. Жукова.

Комиссия получила первое задание — подготовить предложение в региональную энергетическую комиссию по коэффициентам изменения тарифов на электрическую и тепловую энергию.

Другое постановление касается городской программы социальной и психолого-педагогической помощи находкинским детям «Экология детства», которая появилась после детального анализа ситуации работы с детьми и подростками в последние несколько лет.

Вот некоторые факты полученного анализа — 5.700 несовершеннолетних — социально опасны по причине незащитности, упущения в школьном и семейном воспитании, ослабления устоев семьи, бедности, упадка морали, невозможности устроиться на работу и продолжать образование. 69 семей нуждаются в экстренной социальной помощи, 123 ребенка необходимо поместить в детский дом.

В программе предусматривается создание городского психологического центра, социально-педагогического комплекса для координации профилактической работы в микрорайонах, центра реабилитации несовершеннолетних со стационарным отделением, службы «Телефон доверия», открытие комбината детского питания, детских теле- и радиостудий, открытие в каждом микрорайоне на базе детских клубов физкультурно-оздоровительных центров.

В разработке программы принимали участие учителя, врачи, специалисты различных управлений.

В. ПАНТЮХОВ.

## ● Пример для подражания

### Пообещал и сделал

— У Вас жалоба? — спрашивает у очередного посетителя редакции «НР», им оказался А. Коворотный.  
— Нет, хочу через газету поблагодарить Анатолия Адамовича

Ковшуну, начальника жилищной конторы, что у нас, на Пади Ободной.  
— Живем мы с моей старушкой — Клавдией Исаковной по улице Дзержинского,

7. кл. 74. Случилась у нас неприятность — вышла из строя плитка. Сколько по магазинам искали запчасти, не нашли. Замаялась жена, покупать новую плитку — нам не по

карману, а с плиточкой — одни неудобства. Не надеясь ничуть на помощь, пришел в ЖКК к Анатолию Адамовичу Ковшуну. А он мне, выслушав, говорит: «Иди домой, все сделаем».

Скоро пришел электрик и наладил плитку. Причем бесплатно.

Записала  
О. МИХАЙЛОВА.

На основании постановления главы администрации Приморского края в Находке утверждены разработанные индексы перевода стоимости строительных помещений и сооружений из базисной стоимости в ценах 1991 г. в уровень цен по 01.01.94 г. по классификации строений.  
Бюро технической инвентаризации будет применять новые индексы при пересчете инвентаризационной стоимости строений, помещений и сооружений, принадлежащих на праве собственности для налогообложения в 1994 г.  
Данные индексы применяются и при определении размера компенсаций при размещении гражданам стоимости принадлежащих им жилых домов, строений, устройств, подлежащих сносу в связи с изъятием земельных участков для государственных и общественных нужд.  
Пресс-служба администрации города.

● Правопорядок

# ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В УГОЛОВНЫЙ КОДЕКС РОССИИ

ВСТУПИЛ В ДЕЙСТВИЕ подписанный Президентом Б. Ельциным Закон «О внесении изменений в Уголовный кодекс РСФСР и Уголовно-процессуальный кодекс РСФСР». По мнению специалистов, этот федеральный Закон по сути дела представляет собой новое российское уголовное законодательство.

По просьбе редакции «НР» его комментирует заместитель прокурора города, старший советник юстиции Анатолий Маркович ЛЫСЕНКО.

— ПЕРВОЕ существенное изменение — это то, что упразднено понятие «социалистическая собственность», которое заменено фразой «все формы собственности». И теперь любая собственность: личная, государственная, акционерная и прочая именуется как «чужая». Кроме того, в новом законе усилена ответственность за посягательство на собственность. Если в старой редакции предусматривалась ответственность наказанием до 2-х лет лишения свободы или исправительными работами до 3-х лет, то в новой редакции тайное хищение чужого имущества, то есть кража, наказывалась лишением свободы до 3-х лет, неправомерными работами до 2-х лет и, это новое, штрафом до 50-ти минимальных размеров заработной платы. В части второй этой статьи квалифицированная кража, то есть совершаемая группой лиц путем проникновения в жилище, в помещении или иное хранилище ценностей, наказывается уже сроком от 2-х до 7 лет с конфискацией имущества или без таковой. И в третьей части «кража», совершенная в крупных размерах или организован-

ной группой или особо опасным рецидивистом, наказание предусмотрено от 4-х до 10 лет с конфискацией имущества. В старой редакции УК в ст. 145 за грабеж, то есть открытое похищение имущества, было наказание до 3-х лет лишения свободы, то сейчас оно усилено до 4-х лет. И далее в ст. 146 (разбой), 147 (мошенничество), 148 (вымогательство), 149 (умышленное уничтожение имущества), если их все проанализировать, то везде ответственность за посягательство на собственность увеличена. Появилась интересная статья, которой раньше не было, 191 — «Воспрепятствование служебной деятельности прокурора, следователя или лица, производящего дознание». До настоящего времени как было? Кого-то незаконно уволили с работы, Прокурор пишет протест и в течение десяти дней его могут рассмотреть, а могут и не рассматривать. Руководитель говорит: не буду... И применить к нему никаких мер мы не могли. А теперь прокурор может официально потребовать устранить нарушение закона, иначе будет

возбуждено дело и может закончиться лишением свободы руководителя до 2-х лет или исправительными работами до 2-х лет или штрафом до 10 минимальных размеров зарплаты. Введено еще несколько статей, которых раньше не было. Например, статья о терроризме, 213 со значком 3. Согласно ей под терроризмом следует понимать «совершение в целях нарушения общественной безопасности либо воздействия на принятие решения органами власти взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного материального ущерба». Такие действия наказываются лишением свободы на срок от 3-х до 5 лет. И если же подобные деяния повлекли за собой смерть человека, то приговор суда будет более суровым — до смертной казни. В этой статье 213 со значком 4, которая регламентирует наказание за заведомо ложное сообщение о готовящемся террористическом акте. Когда неизвестные шутники по телефону сообщали, что на таком-то объекте заложена бомба или взрывное устройство. Если раньше это квалифицировалось как хулиганство, то теперь специально для таких шутников введена отдельная статья, предусматривающая лишение свободы на срок до 3-х лет либо штраф в размере до 30 минимальных размеров оплаты труда. За повреждение памят-

ников Истории, культуры раньше почти не наказывали, а теперь записано: «умышленное разрушение или повреждение памятников истории, культуры, природных комплексов и объектов, взятых под охрану государства, а также предметов или документов, имеющих историческую, научную или культурную ценность» и влечет за собой наказание лишением свободы до 2-х лет. А если эти предметы представляли особую историческую ценность, то от 5 до 15 лет. Больше, чем за смерть человека. Вот у нас часто горят леса и виновных в этом даже не искали, потому что не было квалифицировано данное преступление. Теперь есть статья, прямо предусматривающая наказание до 3-х лет лишения свободы или штраф до 50 минимальных размеров оплаты труда. Довольно суровое наказание, даже если поджог произошел непреднамеренно. Появилась несколько иная статья по преступлениям вследствие злоупотребления служебным положением — «Присвоение вверенного имущества». Она предусматривает за хищение, присвоение имущества всех форм собственности наказание до 5 лет лишения свободы. И что следует особо отметить — по всем этим статьям идет квалифицирующий признак: организованная преступность. То есть, это напрямую связано с Указом президента от 14 июня об организованной преступности. Сегодня у нас активно идет повсеместный угон автотранспорта. По этому виду преступлений введена статья в несколько иной редакции: «Неправомерное завладение транспортным средством». Причем, имеется в виду не только угон машины, мотоцикла, трактора, но и... лошади. Это квалифицируется в разных

статьях согласно произведенных действий сроками лишения свободы от 3-х до 10 лет. Статья универсальная. Из Уголовного кодекса исключена статья 88-я («Нарушение правил валютных операций»), но введена новая 162-7 «Незаконные сделки с валютными ценностями». Она предусматривает за «совершение незаконных сделок с валютными ценностями путем купли-продажи, обмена, использование в качестве средства платежа» довольно суровое наказание — до 5 лет лишения свободы. В ст. 162-8 «Соккрытие средств в иностранной валюте», неважно, где, дома или за границей, предусматривается наказание до 3-х лет лишения свободы, а если эти действия совершаются повторно, тем более, группой лиц, либо в особо крупных размерах — от 3-х до 8 лет. Если сумма сокрытых валютных средств превышает 50 тысяч долларов США, а в особо крупных размерах — 250 тысяч долларов США. И хотя у нас этот вид преступлений довольно распространен, уголовных дел почти не заводилось, не было соответствующей статьи. И руководители фирм не боялись — кто оставлял валюту за границей, кто укрывал здесь... В общем, правоохранительные органы получили инструмент в борьбе с преступлениями, в том числе и экономическими. С принятием этого закона снимаются многие спорные вопросы по квалификации преступлений, но возникли новые, и уже сегодня в прессе появились комментарии некоторых юристов, в основном, адвокатов, не согласных во многих положениях с трактовкой изменений в Уголовном и процессуальном кодексах РФ. Записал Г. ФОКИН.

● События, факты

## Рыбаки учатся на берегу

440 специалистов выпустил в первом полугодии текущего года учебный центр АО «БАРМ».

Рыболовецкие траулеры базы пополнили мотористы, матросы, машинисты рыбомучных установок, а береговые подразделения — электросварщики, водители электропогрузчиков и стропальщики. Учились в центре и представители управленческого аппарата акционерного общества. Они получили здесь специальность — оператор персонального компьютера. Кстати, это здесь впервые. Внесли свою лепту в дело обучения специалистов для работы в море консультационный пункт и учебное тренажерное судно «Самарга». Несмотря на нелегкие нынешние условия, учебный центр АО «БАРМ» действует и не только не уменьшает контингент обучающихся, а наоборот — увеличивает.

О. МИХАЙЛОВА.

## В автобусах станет свободнее

Пассажирское автотранспортное предприятие Находки на днях пополнилось одиннадцатью бывшими в эксплуатации игарусами. Три из них — венгерского, а восемь — германского производства. Еще весной на эту покупку администрация города выделила триста тысяч долларов. И вот автобусы прибыли по месту назначения. Кажется, это наиболее оптимальное решение руководства Находки. Ведь даже новые машины, как говорят знающие люди, на наших городских дорогах не смогут протянуть больше пяти-шести лет. Зато машины бывшие в эксплуатации дешевле новых, считай, в три раза.

В. ФЕДОРОВ.

## Попутно можно полечиться

Семь месяцев исполнилось на днях дневному стационару, открытому в поликлинике реабилитации, расположенной во втором Южном микрорайоне. За это время только такую процедуру, как капельница, получили 260 человек. Кроме внутривенных инъекций по назначению врачей поликлиники центральной горбольницы, пациенты здесь получают физиолечение, иглорефлексотерапию, проходят курсы лечебной физкультуры. Оказываемые услуги в поликлинике реабилитации бесплатны, лишь лекарства, приобретают люди за свои деньги. Дневным стационаром занимается врач — терапевт Т. Авдейчик.

Р. НИКУЛИНА.

● Репортаж с места события

# ВНИМАНИЕ, АВАРИЯ! ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ аварии случаются всегда неожиданно, влекут за собой большой материальный, моральный ущерб, а то и человеческие жертвы. Особенно трудно бороться с последствиями «чп» на море. А нефтеразлив вообще относится к разряду экологических катастроф. К сожалению, в последние десятилетия они стали происходить в мире, да и у нас в стране, довольно часто. Поэтому в 1983 году Постановлением Совета Министров СССР была создана служба морспецподразделений по ликвидации нефтеразлива. В 1984 году такой филиал был образован и в составе находкинской группы аварийно-спасательных работ. Оборудование для этих целей закупили в Дании, Швеции, США, Норвегии. Специальное судно «Ирбис» построено в Польше.

В ЦЕЛЯХ отработки готовности специалистов к операциям по ликвидации нефтеразливов постоянно проводятся учения. Последнее из них состоялось на днях на акватории нефтебазы в бухте Находка. В нем приняли участие специалисты береговой охраны США, прибывшие в Россию по межправительственному соглашению в целях обмена опытом, а также наш корреспондент. — Внимание, аварийно-спасательная операция «Нефть»! — раз-

по ликвидации нефтеразлива началась. Занятие, надо сказать, не из легких. С катушки, укрепленной в контейнере, постепенно смотывается резиновая лента бонового ограждения «Ро-Бум», компрессором закачивается воздух в подушки-секции и все это хозяйство железными крюками подтягивается постепенно к корме. Вторая группа готовила систему откачки нефти с поверхности воды «Дэсми-250». Все оборудование уникально тем, что полностью лишено возможности искробразования. От причальной стенки группы БАСУ до острова Лисьего в условиях тумана шли минут 45. Оборудование к работе было подготовлено за 30 минут. В район учений на портнадзорском катере подошли Майкл Донохое, Эл Томсон, Том Рейли, начальник госморспецслужбы департамента морского транспорта России Владимир Карев и началь-

ник ДВ БАСУ (г. Владивосток) Леонид Брылев. Их встретил руководитель учений начальник отдела аварийно-спасательных работ при ДВ БАСУ Леонид Караульнов. Короткое знакомство, по несколько вопросов-ответов хозяев и гостей и вот оно, главное, для чего все встретились в данной точке планеты. Кантовщик «Капитан Соколов», приняв буксировочный конец от «Ро-Бум», потащил боновое ограждение за борт. Несколько маневренных движителей и резиновая лента надежно встала на пути дрейфующего нефтяного пятна. Думаю, читателю ясно, что никто перед этим мазут в воду не лил, для учений хватает и нескольких мешков с опилками. Тут же спускается за борт «Ирбиса» установка «Дэсми». Включили. Как пояснили начальник находкинской группы Игорь Воронцов и начальник морспецподразделения Евгений Романчук, после ее работы поверхность моря становится практически прозрачной. Американские специалисты, усвоив, о чем шел разговор, утвердительно закивали: «Иес!» В дальнейшем Том Рейли частично на русском, частично на английском пояснил, что у них в США используется подоб-

ное же оборудование. А начальник госморспецслужбы В. Карев сказал, что в нашей стране оно имеется лишь в Находке и Новороссийске. Содержанье службы на государственном коште вполне оправдано, поскольку то в одном, то в другом море терпят аварии танкера. Слава Богу, что наш танкер «Амгунь», «выбросил» горючку всего лишь условно. Ибо цветных бензиновых разводов в бухте и так хватает. Как от них избавиться — тема другой публикации, а пока участники учений заканчивают операцию и проводят разбор операции. С поставленной задачей справились. Танкеристы «Амгуни» своевременно выставили у «пробонны» свои бобы, слаженно сработали команды спасателей, кантовщика, ВРД-1049, катера портнадзора и береговые службы. «Пятого» найдено и ликвидировано в заданном районе, Том, Майкл, и Эд говорят: «Окей». Есть, конечно, недочеты, но на то и учения, чтобы потом избежать допущенные промахи и быстро среагировать на сигнал тревоги. Но лучше бы не звучало: «Внимание, авария «Нефть»!» личному составу приступить к ликвидации».

Р. НИКУЛИНА.

РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \*

ТЕЛЕФОН: 4-72-09. ФАКС: 4-32-30.

ВСЕ ОБЕЩАЮТ, МЫ ВЫПОЛНЯЕМ... ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ АО «МАНЬЧЖУРИЯ»... 15 июня состоялось заседание совета директоров АО «Маньчжурия»...

ОРГАНИЗАЦИЯ продает 2- и 3-комнатные квартиры в строящемся кирпичном доме по ул. Постышева, сдача сентябрь-октябрь 1994 года.

Н 1099 В связи с изменением владельца муниципальное предприятие магазин «БОРОВИК» ликвидируется.

ТРЕБУЮТСЯ: экспедиторы, шофер, плотник, штукатур, электрик, разнорабочие.

ОРГАНИЗАЦИИ требуется программист на постоянную работу. ЗА СПРАВКАМИ обращаться по телефону: 4-03-18 в рабочее время.

кв. в р-не о. Соленого по договоренности. Т. 4-66-96 в раб. время.

М 1832 3-комн. кв. с тел. (1 эт. 2-эт. дома) в р-не моручилища на две 1-комн. Т. 2-58-03 после 18 час.

М 1834 1-комн. кв. на 2-комн. кв., доплата — кап. гараж. Т. 5-52-74.

М 1835 1-комн. приват. кв. во Владивостоке в р-не Некрасовской на 2-комн. кв. в Находке. Возможны варианты. Обр.: Находка, Артемовская, 22а, кв. 3 (ост. «Шевченко») после 17 час.

М 1836 2-комн. кв. (4 эт., тел.) на 1-комн. и комнату с подселением. Т. 4-36-70.

М 1839 2-комн. кв. (5 эт., комн. разд., балкон) на 1-комн. и м-семею или 2 гостинки; ПРОДАМ мотоцикл ИЖ-Юпитер 5к, 91 г. в. Недорого. К. т. 5-93-99 после 18 час.

М 1840 1-комн. кв. (5 эт., эл. титан, южная, кап. ремонт, тел.) по ул. Чернышевского и 2-комн. кв. (2 эт., южная, титан) по ул. Малиновского, 13, а также 2-комн. (1 эт., р-н ЗКПД, тел.); по выбору 1-комн., 2-комн. на 3-комн., либо все указанные кв. на 4-, 5-комн. кв. новой пл. 1 эт. не предлагать. Т. 4-87-83.

М 1842 3-комн. кв. в Южно-Сахалинске (центр) на Находку или ПРОДАМ. Т. 544-3-28 с 9 до 18 час.

М 1845 1-комн. кв. без удобств (есть зем. учк) в Хабаровске (15 мин. от центра) на жилплощадь в Находке. Возможны варианты. Т. 4-19-98.

М 1847 3-комн. кв. (новой пл., все усл.) на 2-комн. в р-не Ленинской, Заводской, рыб. порта новой пл. по договоренности. Т. раб. 2-16-50.

М 1870 2-комн. кв. улучш. пл. (все усл., тел.) в г. Черкасы на р-ценную в Находке. Т. 2-16-05 в раб. время.

М 1882 3-комн. кв. в р-не Гагарина на 3-комн. в р-не ЗКПД, П. Ободной или 3- на 1-комн. с доплатой. К. т. 4-85-10.

М 1887 2-комн. кв. в Хабаровске на равноценную в Находке. Т. 5-86-20.

М 1901 2-комн. кв. в Самаре на р-ценную в Находке. Т. 2-43-15 в раб. время.

М 1822 М-семею (12 кв. м, 3 эт., тел., все усл.) в р-не Заводской на престижный а-мобиль или ПРОДАМ. К. т. 2-67-37 после 18 час.

М 1819 Коттедж в ЖКС «Надежда» на кв. или ПРОДАМ. Т. 5-73-63 в раб. время.

М 1824 2-комн. кв. в г. Хабаровске на 2-комн. или 1-комн. кв. в Находке. Т. 4-48-82.

М 1825 3-комн. кв. в Юж. м-не (4 эт., кап. ремонт) на 2-комн. в Юж. м-не и гостинку. Т. 4-76-01.

М 1827 3-комн. кв. (1 эт., сухая, высокая, тепл.) на две 1-комн. Обр.: Береговая, Приморский пр. 12, кв. 69.

М 1828 3-комн. кв. нов. пл. (1 эт., тел.) на 2-комн. и 1-комн. или гостинку. Т. 2-43-59.

М 1829 2-комн. кв. (40 кв. м) на дом или под-дома. Обр.: Находкин-ский пр., 96, кв. 31.

П 2401 СРОЧНО пенка мал. серебристого пудела (сука — 3,5 мес.) с отл. родословной. Т. раб. 2-48-61 с 14 до 17 час.

П 2439 Дачу на 151 км (8 с., домик, сад, по-садки). Т. 555-47.

П 2405 Кап. гараж в р-не Арсеньева, «Тойота-Камри» 1983 г. на запчасти, место под гараж в р-не ул. Пограничной, мотоцикл «ИЖ Планета 5» в отл. сост. Т. 5-97-90.

П 2322 2-комн. кв. Т. 4-61-84.

П 2406 2-комн. кв. (1 эт., тел.) в р-не Бархатной и дачи, уч. в р-не городской свалки. Т. 4-31-27.

П 2407 А-м «Ниссан-Блюберд» по запчастям. Обр.: Рыбацкая, 17, кв. 31; тел. 4-23-76 с 18 до 21 час.

П 2408 2-комн. кв. (общ. площадь 53 кв. м, потолок 3 м, все усл., тел.) в р-не рыб. порта за 25 тыс. дол. Обр.: Рыбацкая, 12, кв. 40 (27).

2-комн. кв. в Северном м-не, 5 этаж. Т. 4-80-11.

П 2403 3-комн. кв. во 2-ом Юж. м-не (две лоджии, 1 эт., в августе будет тел.); гараж 14x3,5, подвал, яма, в 1-ом Юж. м-не или МЕНЯЮ на ДЖИП. Обр. ул. Спортивная, 26, кв. 25.

П 2396 СРОЧНО 2-комн. кв. (1 эт. во 2-ом Юж. м-не, тел.) Недорого. Т. 4-42-37 с 9 до 17 час.

П 2423 СРОЧНО внос по ремонту обуви. Возможно др. быт. обслуживающие. Т. 4-39-95.

2297 Дачу в районе ЗКПД. Т. 2-54-78.

П 2286 СРОЧНО дом (водопровод, хоз. постр., рядом школа, магазин) в р-не Пади Ободной. Обр.: Клубная, 19, ост. «Школа № 8».

П 2287 Хол-к «Бирюса» — б-у. Т. 5-71-43.

П 2412 Большой шлаколитой дом (летняя кухня, хоз. постр., огород). Обр.: Ост. «Арсеньева», ул. Радищева, 6.

П 2414 Дачу в р-не Амер. перевала (дом ш-л 4,5х9, баня, колодец, хороший сад). Т. 2-16-31 после 19 час.

П 2415 2-комн. кв. в р-не м. Астафьева, 2-комн. кв. на 1-м участке. Обр.: Астафьева, 25, кв. 83 после 17 час.

П 2416 А-м «Лаураль» 1984 г. (дизель) и телевизор «Голд Стар», диагональ 72 см. в упаковке. Т. 4-63-84.

П 2442 Недостроенный гараж в р-не шк. прапорщиков; к. т. 4-41-50.

П 2243 1-комн. кв. (4 эт., лоджия, большая кухня) на Оз. бульваре. Обр.: ул. Пархоменко, 22.

П 2418 А-м «Субару Рекс Комби» 85 г. в. на запчасти. Т. 4-84-16.

Дом (с постройками, 40 соток). Обр.: Новицкое, Партизанская, 20.

П 2425 СРОЧНО 1-комн. приват. кв. в р-не Арсеньева (1 эт. высокий, хол., гор. вода постоянно). К. т. 5-98-45 после 18 час.

ЗНЛ-130, т. 8 (265) 91-0-19.

П 2420 Дачу в р-не пади Березовой (15 с., сад, дом деревянный, летняя кухня, колодец, посажен картофель). Т. 5-54-37 после 20 час.

П 2431 Мотоцикл «Урал» недорого. Обр.: Арсеньева, 13, кв. 72.

П 2432 2-комн. кв. в р-не Центральной площади над маг. «Маяк» (6 эт., балкон, солн., гор. вода, 28 кв. м, комн. разд.). Недорого. К. т. 5-92-37.

П 1247 Кабель и привод марки АВВГ. АВ, АС, А АПВР, АПВНН. Т. 4-16-59.

П 2434 2-комн. кв. (без удобств) в частном доме (имеются: небольшая уч., надвор. постройка) в с. Вл. - Александровском (Недорого). Обр. с Вл. - Александровское, до востреб., Кабанову С. В.

П 2436 Запчасти к двигателю ММС Орюн. Т. 5-91-35 с 16 до 18 час.

РАЗНОЕ

Р 1201 ПОКУПАЕМ акции АО «Южмор-рыбфлот» за СКВ. Т. 4-72-31.

Р 997 Куплю бидоны под мед. Т. 4-36-49.

Р 1232 3-комн. кв. ПРОДАМ или ПОМЕНИЮ на 1-комн. кв. (45 кв. м, 4 эт., сделан кап. ремонт, балкон, лоджия, тел., рядом кап. гараж). Т. 5-56-95 до 18 час., 2-19-09 в любое время.

Р 1233 МЕНЯЮ а-м «Т. Королла». 87 г. в., 4 ВД, без пробега, и кап. гараж в р-не ст. «Водник» на кв. Возможна продажа, в т. ч. по безналичному расчету. ПРОДАМ мини-трактор, п-во Японии, с культиватором, мототриллер «Муравей», новый. Т. 2-19-09. 5-56-95.

Р 1271 СДАМ 3-комн. меблиров. кв. с тел. в р-не Пограничной на 6 мес. и более. Оплата вперед в СКВ. Т. 5-84-07.

Р 1272 Видеосъемка по заказу. Т. 2-65-64, 5-59-23 до 20 час.

Р 1275 СДАМ гостинку на год и более. Оплата вперед. Т. 2-71-02.

Р 1264 В р-не автовокзала ПОТЕРЯЛСЯ крупный, светло-серый с садиной ФОКСТЕРЬЕР. С ошейником и нестриженным. Т. 4-43-72.

Р 1231 НАШЕДШЕГО красную папку с документами, утерянную 18 июля в р-не моручилища, — стадиона «Приморец», (командировочное удостоверение Владивосток — Москва и обратно, выписанные на имя Козырского М. И. и др), убедительно просим вернуть за вознаграждение. Обр.: Малиновского, 3, кв. 3; т. 2-44-49.

Р 1235 НАШЕДШЕГО документы на имя Сухановой В. и Корхова И. М. просьба вернуть по адресу: ул. Проточная, 3 (в р-не устья р. Партизанская).



Р 1236 Молодая корейка познакомится с порядочным человеком! 25-30 лет. Обр.: г. Находка-18, предъявителю паспорта IV-BC № 620192.

МЕНЯЮ

М 1813 3-комн. кв. в р-не моручилища (1 эт.), на 2-комн. и 1-комн. Раб. т. 2-14-49. Обр.: Парковая, 2, кв. 6.

М 1814 3-комн. кв. (43,3 кв. м, 3 эт., со всеми коммуна. усл., комн. раздельные, тел.) на 2-комн. и гостинку. Т. 5-63-44 после 18 час.

М 1815 3-комн. кв. в центре Чимкента (Казахстан) на кв. в Находке или Прим. крае. Р. т. 4-77-03.

М 1816 1-комн. кв. во Владивостоке (19,4 кв. м, Салон 3 эт., гор. вода, Г-н Балаява, рядом. ост. автобуса) на 1-комн. с доплатой или 2-комн. в Находке. Т. в Находке: 2-30-55.

М 1817 3-комн. кв. в р-не Пограничной (5 эт., гор. вода, тел.) на 2-комн. и гостинку или м-семею. Т. 5-83-85.

М 1818 1-комн. кв. гос. тип. во 2 Юж м-не (17,5 кв. м, кухня 9,5 кв. м., 3 эт., балкон, кухня, 2 эт., кирпичный) на 9 кв. м, на 2-3-комн.

на равноценную в р-не Пади Ободной. К. т. 4-80-96 после 20 час.

М 1818 Недостроенный коттедж (без крыши и отделки, 2-этажный с гаражом и подсобными помещениями внизу) на 3-комн. кв. или ПРОДАМ; т. 2-72-39 после 17 час.

М 1819 Коттедж в ЖКС «Надежда» на кв. или ПРОДАМ. Т. 5-73-63 в раб. время.

М 1822 М-семею (12 кв. м, 3 эт., тел., все усл.) в р-не Заводской на престижный а-мобиль или ПРОДАМ. К. т. 2-67-37 после 18 час.

М 1823 СРОЧНО 1-комн. кв. нов. планировки 18 кв. м на Озерном бульваре на равноценную от Юж. м-на до Ленинской. Т. 5-81-67.

М 1824 2-комн. кв. в г. Хабаровске на 2-комн. или 1-комн. кв. в Находке. Т. 4-48-82.

М 1825 3-комн. кв. в Юж. м-не (4 эт., кап. ремонт) на 2-комн. в Юж. м-не и гостинку. Т. 4-76-01.

М 1827 3-комн. кв. (1 эт., сухая, высокая, тепл.) на две 1-комн. Обр.: Береговая, Приморский пр. 12, кв. 69.

М 1828 3-комн. кв. нов. пл. (1 эт., тел.) на 2-комн. и 1-комн. или гостинку. Т. 2-43-59.

М 1829 2-комн. кв. (40 кв. м) на дом или под-дома. Обр.: Находкин-ский пр., 96, кв. 31.

М 1831 1-комн. кв. (18 кв. м., 3 эт., балкон, кухня) на 9 кв. м, на 2-3-комн.

ПРОДАМ

П 2390 2-комн. кв. (28,5 кв. м, 1эт.) с мебелью (можно без мебели) в р-не рыб. порта за 19,5 тыс. долл.; кап. гараж рядом; дачу в р-не Пади Березовой. Обр.: Находка-кинский пр-т, 68а, кв. 44, в любое время.

П 2397 2-комн. кв. в Шкотово-17 (Тихоокеан-Березовой). Обр.: Находка-кинский пр-т, 68а, кв. 44, в любое время.

П 2398 Блоки ФБС (тройка), плиты ПК 63-15, генераторы на КАМАЗ. Т. 4-03-01 с 19 час.

П 2399 СРОЧНО приват. кв. — (2 комнат. в на (общ. пл. 100 кв. м, 3-комн. кв.), недорого, комн. разд.) Т. 4-69-49. Обр.: Добролюбова, 8, кв. 6 после 17 час.

П 2400 Большой дом, Обр.: г. Находка, ул. Лебяжья, 54,

Вы живете в частном доме? Имеете дачу, гараж? Тогда наши услуги для Вас!  
**АКЦИОНЕРНОЕ СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО «ЗАЩИТА».**  
 (Пограничная, 11-1, тел. 5-78-37, 5-91-21) приглашает Вас к сотрудничеству по заключению договоров страхования строений. С помощью значительных платежей Вы обеспечите себе гарантии в сохранении Ваших многолетних накоплений. Мы не избавим Вас от неприятностей, но поможем Вам в трудную минуту. Защита интересов клиентов — основное правило АО «ЗАЩИТА»!

**ОТДЕЛЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ И ПЕРЕПОДГОТОВКИ КАДРОВ** учебного центра ДМУ объявляет набор на четырехмесячные курсы секретарей-референтов.  
 В программе обучения: английский язык, работа на персональных компьютерах, русский язык, этика и эстетика, делопроизводство, секретарское дело и машинопись.  
 По всем вопросам обращаться по телефонам: 2-73-29 с 10 до 17 час., 2-51-30 после 19 час.

**Н 1056 ОРГАНИЗАЦИЯ** реализует со склада в Находке оптом и в розницу:

- шампанское «Советское» сладкое по цене 5.220—900 рублей;
- пиво баночное — 1.20—1.400 рублей;
- макароны производства Италия — 1.800 руб. за 1 кг;
- чай производство Индия — 4.000—4.100 за 1 кг;
- кофе производство Индия — 100 г — 1.500 руб.;
- кофе производство Бразилия — 100 г — 2.000 руб.;
- бананы, Филиппины — 2.500 рублей за 1 кг;
- сигареты «Прима», «Полет» — 170 рублей;
- масло подсолнечное в бутылках 1 л — 2.200 руб.;
- сок в тетрапакетах 250 г — 670 руб.

Обращаться по телефону: 5-58-62 с 8 до 17 час.

АО «СТРОЙКОМ» реализует оргалит полированный в экспортном исполнении, стекло витринное, руберонд, нефтебитум, бризол, изол, краски, кисти, пенополистирол, металл, люки канализационные, санфаянс, ленопласт, плитка ПВХ, плиты базальтовые, сапоги войлочные, щебень, песок, кирпич, напольники разные, офисную мебель пр-ва Японии, столы однотумбовые, банкетки, ворота гаражные автоматические пр-ва Канады.

Телефон: 4-27-69.

**Н 1047 ОРГАНИЗАЦИЯ** реализует оптом и в розницу со склада в Находке сосиски, сукразит, пиво 355 мл, кола 355 гр, в жестяной банке, канцелярские товары, сигареты «Капстан», «Классик», соки в тетраупаковке 250 мл. Доставка транспортом организации.  
 Тел.: 5-73-64, 5-76-06.

**Н 1130 ИЧП «АНАСТАСИЯ»** ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца.

**Н 1127 ПРИНИМАЮТСЯ** аварийные а-мобили без выплаченной пошлины на запчасти под реализацию. Т.: 4-86-72, 4-83-51 после 20 час.

**Н 1102 ОРГАНИЗАЦИЯ** меняет трактор ДТ-75 в отличном состоянии на иномарку или ПРОДАСТ.

Требуются штукатуры, плотники. Зарплата свыше 500 тысяч рублей.  
 Обращаться по телефону 4-33-48.

**Н 1124** На базе АО «СЕВЕРТОРГ» имеется в продаже мука ржаная обойная.  
 Телефон: 4-24-28, склад 11.

**Н 1134** Утеранную печать ИЧП «ХАН НД» считать недействительной с 10 июля 1994 г.

**Н 1103** Приглашаем на работу бухгалтера. Стаж работы не менее 5 лет.  
 Телефон 4-81-57 в рабочее время.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 692900, г. Находка ГСП, Находкинский проспект 18  
 Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

**НАХОДКИНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ — ЭТО МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕРВИС ПО ОПТИМАЛЬНЫМ ЦЕНАМ.**

Предлагаем:  
 — СИНГАПУР, доставка грузов морем за умеренную плату;  
 — ПОЛЬША (через Санкт-Петербург, до Варшавы без пересадок);  
 — АНКориДЖ (АЛЯСКА, США), ЯПОНИЯ, ЮЖНАЯ КОРЕЯ — в дни школьных каникул.  
**ЖЕЛАЕМ ПРИЯТНОГО ПУТЕШЕСТВИЯ!**  
 Наш адрес: ул. Пограничная, 28; телефоны: 5-82-57, 5-66-55.

**УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ФИРМ, РОДИТЕЛИ, ШКОЛЬНИКИ!**

Бюро путешествий и экскурсий (Пограничная, 28) продолжает набор групп по обучению школьников английскому языку в Англии (Кембридж, Оксфорд) в Америке.  
 Америка, Англия, Гонконг — отдых с обслуживанием.  
 Наши телефоны: 5-66-55, 5-92-90.

**Н 1132 ПРИВАТИЗАЦИОННЫЙ ЧЕК** закончил свое существование, но вы еще можете использовать его в последний раз, обратившись в АО «Пасифик Секьюритиз Инвест» по адресу: ул. Юбилейная, 2, кв. 10; тел. 2-16-05.

А также купим или продадим акции: НЖБФ, ПМП, Восточный Порт, Находкалес, Восточный ТМТ, БАМР, нефтепорт, а также акции известнейших российских эмитентов: Олби-Дипломат, Всероссийский автомобильный альянс, Дока-хлеб, Московский ипотечный Банк.  
 Звоните, приходите, будем рады вам помочь.

**Р 1269 ВЫРАЖАЕМ ОГРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ СПОНСОРАМ**, благодаря которым состоялась поездка наших детей на конкурс в Италию. Это —

АО «Находкинский судоремонтный завод» — ген. директор Чиж Е. З.  
 АО «ПМП» — ген. директор Кириличев А. Д.  
 АО «НМТП» — ген. директор Мясников Г. Н., Колобов В. В.  
 АО «Порт Восточный» — ген. директор Жебелев Г. П.  
 АО «Находканефтепродукт» — ген. директор Смирнов Г. Н.  
 СП «Микона» — ген. директор Макагон В.  
 Руководитель ансамбля бального танца «Надежда» Андреева Н. Ю., родители.

В районе Центральной площади по ул. Портовой начато строительство административного здания. Предлагаем организациям принять участие в долевом строительстве офисных помещений и ресторана на 100 посадочных мест.  
 Телефон: 4-04-45.

**Н 1106 ОРГАНИЗАЦИЯ** реализует:  
 — куриные окорока — 3000 рублей;  
 — куриные сосиски — 2800 рублей;  
 — печенье «Чокопай» — 3000 рублей;  
 — чипсы крабовые и луковые — 650 рублей;  
 — соки (виноградный, апельсиновый) в тетраупаковке — 620 рублей.  
 Доставка в пределах города. Возможна сдача под реализацию.  
 Телефон: 2-28-50.

АО «ПРИСКО-СТОКС» официальный дилер АО ПМП покупает на самых выгодных для вас условиях акции АО ПМП, цена покупки акции возрастала. Торопитесь! Не успеете сегодня, завтра будет поздно.  
 Адрес АО «Приско-Стокс»: Находка, ул. Пограничная, 6. Тел.: 4-42-85, 5-51-03.

**Н 1113 ПРОДАЕТСЯ** комплекс двухэтажного общежития на 50 мест производства Германии.  
 Обращаться по телефонам: 4-55-77, 4-27-32.

**Н 1138** Администрация ТОО «МЭКОНА» и ЛОВД п. Находка просят всех, кто что-то знает о краже сейфа, сообщить по телефонам: 2-02 (через коммутатор — 4-14-33), 4-75-53, 5-78-70, за вознаграждение. Анонимность гарантируем.

**БАНК «ПРИМОРЬЕ»** — филиал Московского межрегионального коммерческого банка

**ПРЕДЛАГАЕТ ВНИМАНИЮ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!**  
**ДЕПОЗИТНЫЙ СЕРТИФИКАТ**  
 — оформление на любой срок и на любую сумму;  
 — возможность переуступки другим лицам;  
 — возможность досрочного предъявления в оплату с получением дохода;  
 — льготное налогообложение (15 процентов вместо 35 процентов).  
 Справки по телефонам: 2-59-28, 2-55-50.

**Н 1137 ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР** ФИРМЫ «МАСТЕР ФУДС» предлагает вам долгосрочное сотрудничество без посредников.

— Полный ассортимент продукции фирмы «Марс»: «Сникерс», «Марс», «Баунти», «Твикс», «Милки-Вэй», «ММС», «Дав», «Топик»; соусы, горчицы, приправы Анкл Бэнс, рис и картофельное пюре Анкл Бэнс.  
 Качество продукции подтверждено сертификатом фирмы «Мастер Фудс».  
 — Обеспечение рекламной продукцией.  
 — Доставка по месту назначения.  
**САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**  
 Сотрудничество с нами приведет вас к успеху!  
 Справки и предложения по телефону 5-91-48 с 9 до 18 часов.

**ОВСУ-223** требуются: сварщик на передвижной сварочный агрегат, автоэлектрик, электрик КиП. Телефон 5-76-78.

**ПКК «САНСТРОЙКОМ» (САНТЕХМОНТАЖ)** приглашает на работу зам. главного бухгалтера. Желательно с навыками работы на компьютере, электросварщиков, газосварщиков 4-5 разрядов для работы на объектах г. Находки.  
 Обращаться по телефону: 2-20-96.

**Н 1111 ОРГАНИЗАЦИИ** требуется секретарь в возрасте до 30 лет с навыками работы на компьютере.  
 Срочно продается цветной телевизор 6-у ПАЛ-Секам 61 ТЦ 453Д.  
 Контактный телефон: 5-74-72.

Российская Дальневосточная трансрегиональная фирма «СОЛВО» приглашает на постоянную и временную работу: штукатуров-маляров 3—5 разрядов (можно бригаду), бетонщиков 3—5 разрядов, сторожей на строительные объекты. Оплата труда производится по договоренности.  
 С предложениями обращаться по адресу: г. Находка, ул. Комсомольская, 36а, с 8 до 16 час.; телефоны: 4-75-77, 4-59-66.

АО «АСФА» (ДСУ-1) на постоянную работу требуются: мастер ПГС и опытный водитель категории «С», проживающий в районе ДСУ-1.  
 Обращаться: г. Находка, Перевальная, 104; телефон: 4-27-21.

ТОО «СТРОЙЭКСПЕРИМЕНТ» приглашает на работу прораба со стажем работы в строительстве не менее 5 лет. Оплата и жилье по договоренности.  
 Обращаться: бульвар Энтузиастов, 13. ОК ТОО «Стройэксперимент», тел. 4-42-58.

**ВРАНГЕЛЕВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ** приглашает на работу:  
 — водителей категории «Д»;  
 — водителя автокрана;  
 — сантехников;  
 — газосварщика 4 разряда;  
 — автолесарей.  
 Оплата и предоставление жилплощади по договоренности. Доставка к месту работы автотранспортом предприятия. Работники пользуются социальными льготами.  
 Обращаться по адресу: п. Врангель, ул. Первостроителей, телефоны: 52-5-18, 52-5-51.

Заместитель главного редактора Н. А. ВОТЧАЛ

**ТЕЛЕФОНЫ** зам редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81  
 отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс — 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 22000.  
 Зак. 4061. Инд. 52410.  
 Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.